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Postulat N° 489

Horaire 2026 : villages désa-bus-és
Baptiste Laville (Verts)  

La réduction de l’enveloppe fédérale destinée au financement du trafic régional a placé les cantons 
devant des choix difficiles en matière de transports publics. En réponse à une question orale, nous 
apprenions que l’augmentation de l’enveloppe de 160 millions votée par les Chambres fédérales 
n’était pas destinée au Canton du Jura qui ne correspond pas aux critères définis.
Dans ce contexte, le Gouvernement jurassien a consenti des efforts importants afin de préserver un 
réseau cohérent, fonctionnel et financièrement soutenable, en procédant à des adaptations de 
l’offre, notamment sur le réseau exploité par CarPostal. Ces décisions visaient à garantir la pérennité 
du système tout en respectant les nouvelles exigences imposées par la Confédération.
Toutefois, les modifications d’horaires entrées en vigueur en décembre 2025 ont suscité de fortes 
inquiétudes dans plusieurs communes rurales, en particulier à Pleigne, Mettembert, Movelier, 
Ederswiler, Soyhières, Damvant, Réclère, Lucelle… . Les pétitions et inquiétudes déposées par les 
habitantes et habitants mettent en évidence des difficultés concrètes : suppression de certaines 
courses, réduction des temps de correspondance et fiabilité insuffisante des liaisons. Ces 
préoccupations soulèvent des enjeux essentiels d’égalité d’accès aux prestations publiques, de 
cohésion territoriale et de maintien de la vitalité des villages.
Reconnaissant les efforts fournis par le Gouvernement pour maintenir une offre de transports publics 
malgré les coupes importantes de la Confédération, nous estimons néanmoins indispensable que 
les craintes exprimées par la population soient pleinement prises en considération. 
Dès lors, nous demandons au Gouvernement d’analyser les effets des nouvelles 
modifications d’horaires sur la mobilité des communes concernées, de réévaluer les horaires 
ainsi que les correspondances et d’examiner toute adaptation ciblée susceptible d’améliorer 
la fiabilité des connexions sans compromettre l’équilibre financier du Canton.
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